

周 本地

● 全市“十四五” 规划编制工作部署会召开

日前,全市“十四五”规划编制工作部署会在市行政会议中心召开。

会议强调,要各地各部门对照编制工作部署要求,紧扣每一个时点,做细每一项工作。当前重点是组织开展一批重大前期研究,梳理提出“六个重大”,尽早提出本地本领域“十四五”发展的基本思路,包括总体思路、目标指标、任务举措、要素需求等,为编制规划纲要和专项规划提供支撑。

会议指出,五年规划编制是一项复杂的系统工程,任务重、要求高、环节多、周期长。要强化多方协同,加强对上衔接,切实做好我市“十四五”规划编制各项工作,合力编制出一个体现人民意志、反映时代特征、引领宁波发展的高质量规划。

记者 谢斌

● 我市召开 金融服务乡村振兴推进会

26日,“全市金融服务乡村振兴现场推进会”在泛太平洋酒店举行,一大批涉农企业再度从银行获得授信,掀起我市金融服务乡村振兴的新浪潮。

农业银行宁波市分行、中行宁波市分行、建行宁波市分行、工行余姚分行以及邮储银行宁波分行等12家银行,现场与来自各县市区的涉农企业签订授信协议,总授信总额超过50亿元,项目涉及冷链基地扩产、低息支农信贷、瓜果蔬菜试验示范场等。

在推进会上,人行进一步明确了下一阶段金融服务支持乡村振兴的目标。人行表示,将运用差别化准备金政策,安排不少于10亿元的再贷款资金和不少于40亿元的再贴现额度。2019年至2020年的目标是,力争全市涉农贷款和农户贷款分别新增600亿元和140亿元,农村普惠授信覆盖率达到100%,有融资需求的农户申贷率不断提高。

记者 崔凌琳

● “一带一路”沿线国家原产地证 宁波1月~5月签发了逾10万份

自贸协定原产地证已成为宁波企业掘金“一带一路”市场的利器。据宁波海关统计,今年1月~5月宁波地区共签发出“一带一路”沿线国家原产地证书100056份,签证金额37.62亿美元,同比分别增长5.81%、9.4%。其中,签发各类区域优惠原产地证书5.89万份,签证金额20.65亿美元,可为宁波出口“一带一路”沿线国家的产品减免关税约1.03亿美元。

据了解,宁波地区面向东盟国家的出口量遥遥领先,签证量和签证金额接近“一带一路”沿线国家区域性优惠原产地证书的二分之一,共签发证书2.89万份、签证金额11.05亿美元,签证量和签证金额同比分别增长23.4%、16.14%。韩国的出口量位居其后,共签发证书1.46万份、签证金额4.33亿美元,签证量和签证金额同比分别增长4.96%、6.87%。出口“一带一路”沿线国家的主要签证产品为机械产品、服装、塑料制品等。

记者 严瑾 通讯员 黄蔚 林苗 张长青

● 税务部门搭建青年培养体系

“这次我们以‘无领导小组’的形式展开研讨,为减税降费、深化七心服务、优化营商环境等贡献出自己的青春力量。”近日,刚参加完宁波杭州湾新区税务局“琢玉计划”提质研讨会的小张如是说。

琢玉计划是宁波杭州湾新区税务局搭建的青年培养体系,通过“识玉—琢玉—成玉”三个培养阶段,促进青年向高精尖人才蜕变,实现个人价值同税收事业发展对接,达到个人圆满、组织发展的“双赢”效果。

近年来,该局将青年培养和专项工作结合起来,锤炼青年业务素质,提升纳税服务品质。在减税降费攻坚战中,成立“青年讲师团”,辅导纳税人近5000户次;在“最多跑一次”改革中,成立办税服务厅“星火服务队”,做纳税人身边的贴心管家;在征管体制改革中,首创“邮政联合,一件通达”的宣传辅导办法……充分培养和发挥青年力量,用自己的“辛苦指数”换纳税人的“幸福指数”。

记者 周静 通讯员 占露 曹飘逸

● 宁波海事法院发布 船员权益司法保护白皮书

6月25日是世界船员日,为保护船员的正当权益,当天下午,宁波海事法院举行新闻发布会,通报三年来受理的船员权益纠纷案件,总结船员权益司法保护的经验和做法,剖析了船员权益司法保护过程中发现的问题,并就如何更好地预防船员权益纠纷提出司法建议。

海运承担了我国90%外贸运输,船员却是一个常常被人们遗忘的群体。据通报显示,2016年1月至2018年12月三年间,该院受理船员权益纠纷案件2910件,占同期收案总数的28.1%。该纠纷案件主要包括船员劳务合同纠纷案件和海上、通海水域人身损害责任纠纷案件两大类,其中,船员劳务合同纠纷案件2537件,占此案总数的87.18%。

记者 徐文燕 通讯员 王舜毕

● 宁波青蟹育苗取得新进展

近日,市科技局组织专家对宁波市海洋与渔业研究院等单位承担的市级科技计划项目“拟穴青蟹选育与规模化繁育技术研究及示范”进行现场验收。专家对单个面积为24m²的5口育苗池采用现场抽样计数,共育出青蟹苗28.5万只,平均体重1.17克/百只,单位密度为2378只/m²,标志着宁波市青蟹育苗取得新进展,进入国内青蟹育苗领先行列。

我国的青蟹养殖苗主要来源于海区捕捞,但因数量少、规格不整齐、容易携带病原菌、成活率低等因素制约了产业发展。宁波市海洋与渔业研究院经过多年研究,青蟹育苗技术不断进步,逐步实现了拟穴青蟹人工育苗的稳产和高产,取得了青蟹育苗春季—夏季—秋季的规模化繁育成果。青蟹育苗的成功突破对推进其产业发展、渔民增收具有重大意义。

记者 徐文燕 通讯员 王虎羽

● 刘少白何运伟 中国画作品联展今开幕

今日下午,“白云千里——刘少白何运伟中国画作品联展”将在荣宝斋(宁波)分店二楼画廊举行。届时,艺术家刘少白与何运伟的50幅中国画作品将隆重展出。

刘少白,号乐水山房主人。1983年2月生,山东黄县人,现居北京。自幼习书画,启蒙于梁永卓先生与齐白石老人四子齐良迟先生。先后就读于中国美院、中国艺术研究院,现为崔志强先生、吴悦石先生入室弟子。

何运伟,北京人,现为北京歌剧舞剧院相声演员。近年来跟随书画家吴悦石先生研习大写意花鸟画。

刘少白与何运伟二位师友此次同执竹管,因其皆师出吴悦石先生一脉,且同样是毛锥落纸墨,为抒当下之风。在他们看来,其书画面貌固有共通之处,但是追根溯源,最大的相通应为对传统之继承及向时代之开拓。因此,在展览中,两位希望能够通过书画艺术,寄情竹管,溯源通古,体验当下。

据了解,该展将于6月28日下午3点30分开幕,7月17日结束,展期20天。

记者 史旻